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E.P 3-1 Analyse fonctionnelle

Répondre aux questions posées en utilisant le dessin d’ensemble (DR page 4/10)

1 — 1 — 1 Définissez par une croix la nature des surfaces repérées sur le dessin ci-contre.

Nature de
la surface

Plane

Cylindrique

Conique |Heélicoidale

Sphérique

s1

X

S2

S3

S4

S5

X

Nature de | .. L ' 1 N
la surface | A€sage | Chanfrein | Epaulement| Filetage Gorge
s2 | X
S3 X
s X
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Axe Axe Axe de
d’entrainement| intermédiaire sortie
1 — 2 Définissez par une croix ce que représente les axes gg’ - hh’ et jj’ repérés sur Axe gg’ p(
le document (DR page 4/10). Axe V\.
Axe jj W

1— 3 Les axes gg’ et jj’ étant orthogonaux, définissez par une croix le systeme

de transmission. -
Egrenages Engrenage Roue et vis
cylindrique a axe| conique a axe .
\ sans fin
, ] o _ parallele concourant
1~ 4 Le corps 1 est en alliage léger, aluminium. Donnez une raison pour laquelle e »L
constructeir;choisi cette matiere,, . ) ‘
Pyt 7, .
.............. ef&wft /Jﬁo%vfégakx
/

1- 5-1 Donnez le nom des formes repérées U, sur le dessin ci-contre : ........ /{/ﬁ%‘w@m} ..........................

1- 5-2 Expliquez leur fonction : ......... &4«7&% . / @f‘&(é%’&w ) ..................................................

1- 6-1 Le filetage situé a I'extrémité de la manivelle 30 est M 8 x 1,25 .
- Donnez la signification de :

. M8x 1,25

8:. & ' Abrtpdd? -
1,25: .../ CED

1-6-2Lesvis 20, de fixation du couvercle sont désignées : Vis a téte hexagonale ISO 4014 — M4 x 10

Y
Donnez la signification de - -M4: . /@// itees

-x 10 /é’%aw,/%w/ et

1- 7 - 1 Deéfinissez par une croix le nom de la piéce 12 :

. . s Jointa 4
Joint Torique Joint a levres | Bague B.S. lobes
1- 7 -2 Définissez par j ‘6 3ité 3 : - -
par une croix le type d’étanchéité assurée par 12 et 18 : Statique Statique | Dynamique | Dynamique
directe indirecte directe indirecte
Joint 12 X
_ , Joint 18 K
Examen: B.E.P.M. V.A, Option: B : Véhicules Industriels 510-25202R
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2 -1 En vous aidant du DR page 4/10, 5/10, 6/10 et 7/10
Completez les classes d'équivalence sur le diagramme
« rateau » ci-dessous.

2 - 2 Coloriez de couleurs différentes les sous ensembles C; D ; E sur la vue en éclatée et sur le dossier réponse
page 5 sur 12 et 6 sur 12 (de ce dossier)

2 - 3 Complétez Je tableau des liaisons ci-dessous, en phase fonctionnement (voir DR page 8/10)

Rx\Ry{Rz\Tx\Ty| Tz Nom de la liaison

l\l
A

10 LisisonA/C | 4100 |0 |C |O Pivor

Liaison C/D |A |0 |G |© |0 |© ://}/rlf(f)//

Légende : 1 = mouvement possible ; 0 = mouvement impossible

-
© | ®
"
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Eclaté MOTEUR ESSUIE-GLACE
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=&
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SUJET 2004 — DOSSIER TRAVAIL
]

E.P 3-2 Etude Cinématique

En vous aidant des dossiers ressources page 2 /10 et page 4 /10
1 — Calculez la raison r de ’engrenage (réduction de vitesse) réalisé a I'aide d’'un systéme roue 15 et vis sans fin (voir DR 2/10)
Nombre de filets de la vis Y
r= _......._______...:....0./..0.c9.£ ................................................................................
Nombre de dents de la roue 35
2.1 — Calculez la fréquence de rotation Nys de la roue 15 sachant que la fréquence de rotation du moteur est N = 1500 tr/min
N sortie ) ,
= - D U / Vp"/v;?‘: .//I:r.il .X.r..-_.>....'ﬂ/!/:§//5. ..... 4 ’
N entrée

2.2 — Déduisez-en la vitesse angulaire de rotation de la roue 15 notée wqs en rad/s
TN 77 I~ ) i
W= ——— _ AC mdiy by radf A
So ’

30

4.1 — Tracez en bleu, sur le DT page 6/12 le support du vecteur-vitesse VA€ 15/1
e
4.2 — Calculez la norme du vecteur-vitesse VAE15/1en m/s. On considerera que la distance OA = 15mm et que w45 =4 rad/s
__—_} ' _ .
| vAe15/1] = wxR=...4 X 0. 045 = .. 557...@.4{..4%/4 .........................................................................................
7 e
teurs-vit st 10mm = 0,01m/s.

—>
4.3 — Tracez en vert, sur le DT page 6/12 le vecteur-vitesse VAE15/1 sachant que 'échelle des vecteurs-vitesse est

Mouvement de translation de direction o ; z

ifi
ouvement quelconque dans leplano;y; z Mouvement de rotation de centre o
// - B Ny - . .
Examen: B.E.P.M.V.A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R
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5 2 — |dentifiez le mouvement de la manivelle 30 par rapport au corps 1 noté M30/1.

5 3 — Identifiez le mouvemeént du balai d’essuie-glace par rapport au pare-brise, en entourant d

WQQJKMﬁ[n?ZaM’m,dCean/@C

ans le tableau ci-dessous la bonne réponse.

Mouvement de rotation continu

Mouvement de translation

Mouvement de rotation alterhf.\

5 4 — Entourez dans le tableau ci-dessous la bonne réponse déterminant les positions inter

étant données (utilisez les dessins ci-dessous de la question 5.5).

médiaires P2 et P4 de I'essuie-glace, les deux positions extrémes P &fp3

Position P1

Position P2

Position P3

Le balai d’essuie-glace est en

- Le balai d’essuie-glace se déplace a droite

position extréme a droite - Le balai d’essuie-glace se déplac@

Le balai d’essuie-glace est en
position extréme a gauche

esstiezglacerse déplace a gauche

%

o

5 5 — Tracez sur les dessins ci-dessous, pour les positions intermédiaires P2 et P4 le sens de rotation de la mani

Sens de rotation de la roue 15

Position P1

Position P2

O
Position P3 Position P4
Examen: B.E.P.M. V. A, Option : B: Véhicules Industriels 510-25202R
fpreuve: EP3.1-EP3.2-EP33 Page 8 sur 12
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E P 3-2 Etude Statique

Dans le cas de la figure représentée sur le DT page 6/12, la biellette 27 est sollicitée a une contrainte de traction.

6 - ISOLEMENT DE 27 :
Le poids étant négligé, elle est soumise a 2 forces égales et directement opposeées.

6.1 — Complétez ci-dessous le tableau « Bilan des actions mécaniques extérieures ».

—
On prendra | |A15/27| | = 25N
Actions mecaniques Point appartenant au support Droite d’action Sens
extérieures
—_— /~ j
A 15/27 A (.48, | L=

A 30fe? B (48]

5N.

7 —ISOLEMENT DE 30 .

—_—p _—P
D’aprés le principe des actions mutuelles de contact | | B27/30| | = | |B30/27| | = 25N

7.1 — Cotez sur le dessin DT page 6/12 la longueur du bras de levier « d » permettant de calculer le couple en C crée par I'action de la biellette 27 sur la manivelle 30 au
point B.

7.2 — Calculez ce couple exercé par la biellette 27 sur la manivelle 30 :

—> — )
c=1FlIxd= .29 X Q04 L 2 BAEHap i

Examen: B.E.P.M. V. A, Option : B : Véhicules Industriels 510-25202R
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CORRIGE £ P3-3
((/afj'ok/ B/

Question 1 -S 26

Donnez la définition du sigle SARL ?
Société a responsabilité limitée.
Question 2 - S 27

Compte tenu de lactivité de ce garage, indiquez & quel secteur économique il appartient .

Secteur tertiaire.

Question 3 - S 28

Apres avoir consulté les propositions des trois fournisseurs ( annexe 2), indiquez les

references des nettoyeurs dont les caractéristiques techniques correspondent aux
attentes de Mr Mauteur.

New Royal 2650
Sibi Benz 2250
Golden Jet 2650 T

Question 4 - S 28

Complétez le tableau de comparaison des offres ( annexe 3), en fonction des 3
reférences que vous avez retenues.

Question 5 -S 28
Quel fournisseur retenez-vous ?.Justifiez votre choix.

Le fournisseur retenu est SOCAS DISTRI car malgré les frais de transport et la petite
remise, le prix reste trés compétitif et le délai de paiement est de 60 jours.
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